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	ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA DE VEREADORES DE
TEUTÔNIA




ATA ORDINÁRIA Nº012/2024

[bookmark: _Hlk142250795][bookmark: _Hlk141297115][bookmark: _Hlk118653690][bookmark: _Hlk118653735]Aos onze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas e trinta minutos nas dependências da sede da Câmara de Vereadores de Teutônia, na Avenida 1 leste, 1180 Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia, com a presença dos seguintes Vereadores: Claudiomir de Souza, Cleudori Paniz, Diego Tenn-Pass, Evandro Biondo, Jorge Paulo Hagemann, Luias Henrique Ahlert Wermann, Marcio Cristiano Vogel, Neide Jaqueline Schwarz, Valdir José Griebeler e Aliandro Rockembach. Com ausência do vereador Hélio Brandão da Silva O presidente Jorge Paulo Hagemann, com o quórum legal, abriu a sessão e invocando o nome de Deus e da Lei, declarou aberta a presente sessão; logo após convidou o vereador Aliandro Rockembach para ler uma passagem bíblica. Continuando, foi colocada em discussão e votação a Ata ordinária nº11/2024, a qual foi aprovada por unanimidade. Correspondência recebida: Ofício do Poder Executivo nº 402/24 o Prefeito em suas atribuições e de conformidade com a Lei Orgânica Municipal, encaminha e propõe ao Poder Legislativo os Projetos de Lei nº 106, 107, 108, 109, 110, 111, 112 e 113/24 em anexo para apreciação, Ofício do Poder Executivo nº 406/24 o Prefeito em suas atribuições e de conformidade com a Lei Orgânica Municipal, encaminha e propõe ao Poder Legislativo os Projetos de Lei nº 114 e 115, e mensagem retificativa ao Projeto de Lei nº112 em regime de urgência para apreciação. Ofício do Poder Executivo nº 393/24 resposta do pedido de informação de nº 010 da vereadora Neide Jaqueline Schwarz. Requerimento da denúncia apresentada pelo munícipe Paulo Roberto Grave, contra a Vereadora Neide Jaqueline Schwarz nos termos do Decreto-Lei 201/67. Proposições do Poder Executivo: Projeto de Lei nº 106/2024 Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no valor de R$ 1.000,00 (mil reais), e dá outras providências. Projeto de Lei nº 107/2024. Dispõe sobre a cobrança de Contribuição de Melhoria na execução de obras de pavimentação de ruas no Município de Teutônia e dá outras providências. Projeto de Lei nº108/2024. Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no valor de R$ 400.00,00 (quatrocentos mil reais), e dá outras providências. Projeto de Lei nº 109/2024. Autoriza a Cessão de Uso de Bem Público e dá outras providências. Projeto de Lei nº 110/2024. Autoriza a contratação de servidores em caráter temporário, estabelece sua remuneração e dá outras providências. Projeto de Lei nº 111/2024. Autoriza a contratação de servidores em caráter temporário, estabelece sua remuneração e dá outras providências. Projeto de Lei nº 112/2024. Autoriza a Cessão de Uso de Bem Público Municipal à Associação Protetora dos Animais de Teutônia - APANTE e dá outras providências. Projeto de Lei nº 113/2024. Altera a Lei Municipal nº 4.480, de 03 de julho de 2015, que dispõe sobre o Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Teutônia. Projeto de Lei nº 114/2024 Autoriza a contratação de servidores em caráter temporário, estabelece sua remuneração e dá outras providências. Projeto de Lei nº 115/2024 Autoriza a contratação de servidores em caráter temporário, estabelece sua remuneração e dá outras providências. Proposições do Poder Legislativo: Pedido de Informação nº 012/2024 Vereador Luias Herinque Arlet Wermann: Solicito ao Poder Executivo Municipal, que seja enviado ao Poder Legislativo informações: Informar a quantidade de prédios comerciais, pavilhões e salas que o município possui e que estão ociosos. Que seja informado, a metragem e localização dos respectivos locais. Pedido de Informação nº 013/2024 Solicito ao Poder Executivo Municipal, que seja enviado ao Poder Legislativo, discriminadamente, os valores pagos à empresa TRANSPORTES KENNA. A relação deve apresentar individualmente os valores pagos mensalmente para cada serviço contratado. Indicação nº053/2024 Vereador Hélio Brandão da Silva: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade através do setor competente de isentar de eventuais juros e multas, as taxas e impostos municipais. Indicação nº054/2024 Vereador Evandro Biondo: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade através do setor competente de instalar um contêiner na Avenida 01 Leste, nas esquina da rua 06 norte, para colocação de lixo. Indicação nº055/2024 Vereador Luias Henrique Arlet Wermann: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade através do setor competente de realizar a limpeza do leito do “Arroio Schmidt” no bairro Teutônia. Indicação nº056/2024 Vereador Luias Henrique Arlet Wermann Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade através do setor competente de realizar a limpeza do leito do “Arroio Boa Vista” no bairro Teutônia e Languiru. ORADORES INSCRÍTOS: VEREADORA NEIDE JAQUELINE SCHWARZ: Nome do presidente Jorge e também em nome do meu presidente da Apante, Francisco Abraão. Cumprimento aos colegas, a todos vocês aqui presentes. Vitor, e sua ong também. E quero dizer que, mais uma vez, a nossa alegria desse momento histórico hoje, da cedência do nosso espaço tão esperado, que conseguimos, porque tem um certo vereador de uma outra cidade que é amigo de uma pessoa que já fez parte da nossa ONG, que pra esse fulano passou informações que aconteciam dentro da prefeitura através do Conselho Fiscal. E também de uma moradora de frente ao parque onde estão os nossos cães. Então, realmente, o nosso momento é histórico. Através dessas pessoas malvadas, uma, inclusive, que se diz protetora de animais, e hoje escutei ela falando aqui com um nosso colega, um colega nosso, falando que era para os nossos colegas votarem contra o nosso projeto. Eu escutei cada palavra. Mas não é por causa disto que isso não vai dar certo. O projeto hoje, pelo que o nosso jurídico aqui nos passou, ele vai ficar baixado. Por quê? Porque é ano eleitoral. E como o prefeito quer nos ceder um valor, este valor não pode passar aqui pela casa, terá que ser feito um decreto diretamente para a ONG. Então, meus queridos amigos voluntários, que lutam e trabalham todos os dias, não só para os seus dois, três cães que têm dentro de casa, mas por cada pedido que nós recebemos. Nós vamos conseguir, sim, o espaço. Tenho certeza que cada vereador aqui irá votar a favor. E acredito sim que o nosso prefeito fará o decreto do valor que nós também precisamos para fazer o que tem que ser feito, porque nós não vamos aceitar que os cães que estão aqui, nenhum deles irá para o aterro. Nenhum. Quanto à denúncia, difamação, calúnia, injúria, perseguição política contra mim, estou tranquila. Eu vou hoje, de antemão, já digo que vou pedir vista, porque falta um colega aqui e eu quero ver o voto de cada um, eu quero ver quem é quem. Termino minha frase aqui dizendo a todos vocês boa noite. E desejo a cada um de vocês presente aqui nesta casa o dobro de tudo que vocês me desejam.
[bookmark: _GoBack]VEREADOR CLAUDIOMIR DE SOUZA: Boa noite, colegas vereadores, presidente, vice-diretora, vereadora, público presente. Hoje temos uma sessão lotada, praticamente, em alguns espaços vazios, mas sejam todos muito bem-vindos a essa sessão. É uma noite de votação de projetos importantes também. E sejam todos bem-vindos, acompanham essa sessão. Pessoal que está nas suas casas também, que está nos assistindo. Sejam todos bem-vindos a esse momento. A assessoria da casa, assessoria de imprensa também, que se fazem presente, Alisson. E quero ocupar esse espaço aqui para. A gente vem criticando, critica muitas vezes, quando não é feito as atividades que são necessárias, que a população nos pede, o vereador é o elo de ligação entre a população e o poder público. Por isso, somos eleitos e somos também cobrados. E semana passada, essa semana também, em visitas e ligações. A gente detectou alguns problemas em algumas áreas, e como falei na outra sessão, estradas em péssimo estado de conservação, porque também tivemos agora recentemente chuvaradas e não tinha como, em tempo recorde, consertar todos. Inclusive, lá na Linha Gamela, teve vários dias uma máquina trabalhando em função de um deslizamento de terra, onde vários moradores ficaram isolados, não tinham como tratar seus animais, e foi-se dada uma atenção especial. Muitos outros criticavam, porque tinham dificuldades de acesso, tinham dificuldades de locomoção, e, de certa forma, muitas vezes temos que entender. Quero agradecer ao Cuiá, secretário de obras, muito, às vezes, criticado por nós aqui. Mas também queremos agradecer quando se é atendido, lá na linha germano, vários moradores pediram para agradecer pela atenção dada aos acessos de produção, inclusive o nome do Edinho, do Éder, tem produção de ovos, lá tem uma granja e estava com dificuldade, não tinha acesso para o caminhão entrar para recolher os ovos da granja, em nome dele também de outra família que tem o mesmo acesso. Agradecer ao poder público por ter dado atenção e ter esta semana, então, no final de semana, concluído esse acesso, assim como outros demais acessos lá na localidade, outras localidades também, Catarina, Gamela, a gente tem andado bastante. Lá na Cuba, vi aqui que o vereador, o meu colega Luías, fez uma indicação, e a gente vinha cobrando também com relação lá a um acostamento, a um acesso junto à padaria But, ali do Cléo, e a gente passava lá e via aqueles canos quebrados e não tinha acesso para os clientes e entregadores estacionar devido a aqueles canos quebrados. E essa semana, hoje, foi feito lá, queremos agradecer ao Capataz Erni do Bairro Teutônia, hoje foi feito. E uma das indicações minhas também seria, e já vi que o vereador fez, não vou fazer para semana que vem, vamos economizar papel com relação à limpeza do arroio Schmitt, ali aos fundos da padaria também, onde uma ponte quebrou devido a galhos e árvores, tronco muito pesado, terem batido contra aquela ponte, aquela ponte quebrou, vários outros galhos e árvores ficaram trancados e qualquer chuva, qualquer chuva que der será novamente inundado ali em função desse assoreamento também de pedras e galhos. Então que o poder público, eu sei que agora tem muitas demandas, mas que dê uma prioridade a essas demandas ali, que faça a limpeza desse riacho ali do rio da Arroio Schmitt ali na Cuba. Quero agradecer também ao Peixoto, que está aqui, pelo serviço prestado junto à nossa população, também com relação à sinalização de trânsito organização, a gente sabe que toda a mudança gera desconforto, no início gerou muitas críticas, inclusive eu era um dos que mais cobrava estacionamento aqui junto ao centro administrativo, não toda vez que a gente vinha para estacionar na volta do centro administrativo não tinha espaço, ainda não tá talvez como poderia ser. Mas se encontra vagas, se tu dá uma voltinha tu encontra vagas hoje, mas nunca tinha vaga. A maioria dos funcionários estacionavam seu carro ali de manhã e meio dia e não tinha vaga para quem viesse pagar algum imposto, alguma coisa, que viesse fazer algum trabalho no centro administrativo, não tinha acesso para estacionar seu carro, tinha que deixar uma quadra ao lado. Então quero agradecer aqui ao Carlos Peixoto por ter se dedicado também a essa área, gerou muitas críticas, desconforto para uns. Toda mudança gera desconfortos, agrados e desagrados. Eu agradecer ao Cuia, ao Carminati também, que tem atendido os agricultores de uma certa forma intensa. Agora a gente sabe que é uma escassez de máquina, devido a tantas demandas, ele e o FIF tem se revezado nesse processo. Então agradecer a todos para os serviços atendidos. E temos uma demanda muito grande ainda para ser atendido. Sei que precisam se mexer bastante agora nesses dias. Então, quero agradecer por esse espaço aqui, presidente, e até uma próxima oportunidade. VEREADOR ALIANDRO ROCKEMBACK: Boa noite a todos. Quero cumprimentar o presidente da mesa, os demais colegas vereadores, quem está nos assistindo aqui e quem está nos acompanhando pelas redes sociais. Primeiramente quero falar que sou a favor dos projetos que entraram nessa casa quero falar um pouquinho da secretaria de obras que de novo, já repetindo, a semana passada eu comentei do trabalho executado, uma demanda muito grande e de pronto já ia falando também que algumas ruas que estavam paradas, que o calçamento, vão ser retomadas, dizer também agradecer ao Peixoto pelo trabalho feito na avenida no bairro Canabarro, tá ficando bonito Peixoto, é assim né, as demandas são grandes e a gente vai fazendo o que pode. Quero falar também sobre um projeto que vai ser votado hoje que é da contratação de alguns servidores de pedreiros. Eu acho sim que é importante. Os colégios estão necessitando de essas mãos de obra para não deixar as coisas ficar muito grande ou ficar pior. É bom que a gente sempre consiga manter em dia. Então é necessário a contratação desses pedreiros. No mais, eu quero agradecer mais uma vez ao professor Vitor, ao Diego, que me propuseram esse espaço para que eu pudesse estar aqui, ficar um pouco mais conhecido, dizer que foi muito bom, é sempre um aprendizado e quero estar aqui mais vezes, se Deus permitir, porque a gente não pode desistir de um sonho e estar aqui faz parte disso, porque sempre fui um voluntário, que trabalhei nas comunidades e estou aqui para servir e ajudar as pessoas. E no que for sempre em benefício da comunidade, pode contar sempre com o meu apoio e com o meu voto aqui. Muito obrigado a todos. VEREADOR VALDIR JOSÉ GRIEBELER: Boa noite a todos, saúdo os colegas vereadores, colegas servidores da câmara, a imprensa, as pessoas que estão aqui presencialmente e também as pessoas que nos acompanham em casa pelas redes sociais. Quero aqui parabenizar clube de mães lar da amizade mas em especial a creche cirandinha que no dia de ontem 10 de junho comemorou  45 anos de existência de história é um fato marcante, a creche cirandinha é mais antiga que o nosso município de Teutônia, eu quero aqui fazer uma menção em especial ao clube mães lar da amizade do bairro Canabarro em especial a atenção que eles dão ao ser humano em dois momentos, em duas fases importantes da nossa vida, da vida do ser humano, eles se preocupam com a infância e também na velhice que eles também estão à frente do lar dos idosos. Então, são dois momentos da vida do ser humano fundamentais. Na infância, lá quando a gente é criança, quase que ali, assim, são crianças bem pequenas mesmo, que estão no berçário ainda, e depois um pouco maiores, e a estrutura da escola é excelente, vai aqui um reconhecimento à diretoria do Clube de Mães, à diretora e a todo corpo docente, a todas as pessoas, os professores, quem trabalha na creche ali, o cuidado que elas têm com as crianças, com a alimentação, e também fazer essa referência que o Clube de Mães,  lar da Amizade também coordena o lar de idosos. Então, quando a gente é criança, a gente precisa de auxílio, precisa de acompanhamento, precisa de encaminhamento e também na velhice nós precisamos de ajuda. Então vai aqui o meu reconhecimento, parabéns ao Clube de Mães Lar da Amizade e principalmente a Creche Cirandinha pelos seus 45 anos. Aqui eu quero pedir agora para a administração municipal, e não é crítica, é sim um pedido que nós vereadores, todos devemos receber, tanto da oposição, situação, porque nós somos vereadores da população de Teutônia. Eu acredito que o município precise, eu já deveria ter criado uma força-tarefa, principalmente na questão de recolhimento de entulhos, moradores de várias localidades, de vários bairros me pedem, não vou nem citar aqui todos, um hoje, o último que eu recebi de linha pontes filho também, é do recolhimento de entulho das cheias ainda, quer dizer, as cheias já aconteceram há um mês e meio e ainda há muitos entulhos para retirar nas localidades. Também há uma preocupação e há um pedido, um clamor aí as podas de árvores aos galhos que tem nas ruas, né? VEREADOR EVANDRO BIONDO: Vereador Valdir, eu vou reforçar isso junto contigo. Da minha casa até aqui, eu fiz a contagem de 15 montes de entulho. Getúlio Vargas, Estrada Velha, Avenida 1 Sul. É inacreditável o estado que está a nossa cidade de Teutônia. Eu sei que está sobrecarregado, mas eu quero reforçar o teu pedido. Nós precisamos limpar a cidade de Teutônia. Da mesma forma aproveitar que o trânsito fez a pintura, então, só para não dizer que a gente só crítica, pintaram aqui em torno do Centro de Iniciativo, e a gente precisa, em toda a cidade, a repintura das faixas de segurança, porque eu não vou usar tribuna. Obrigado, Valdir. VEREADOR VALDIR GRIEBELER: O que eu quero também aqui reforçar, não é crítica, realmente. Eu sei que o setor público, mas eu acredito também que a gente possa fazer contratação terceirizada, emergencial, deveria ter sido feita já com máquinas de empresas terceirizadas nesse momento de cheia e também para resolver essa questão. Pois não, vereador? VEREADOR CLAUDIOMIR DE SOUZA: Só para contribuir com o seu discurso, é oportuno, com relação aos galhos e podas, acho que a gente também poderia daqui a pouco, de uma iniciativa do poder público, fazer uma programação para as pessoas não cortarem e simplesmente jogarem na rua. Isso a gente passa em Canabarro, em todas as ruas hoje, em todo o nosso município, tem galhos jogados, as pessoas despreparadas, no sentido, elas vão cortando e vão largando sem se programar, então teria que ter uma programação para que isso não acontecesse. Fica feio, fica dias lá, aquelas folhas correndo, sujando a cidade, é complicado isso, mas importante a sua colocação. VEREADOR VALDIR GRIEBELER: Certo. Também os produtores rurais têm problemas com os seus acessos, muito pedido de produtores rurais no nosso município, com dificuldades nos seus acessos para escoar a produção. Também o pessoal da linha Harmonia, também que é calçada lá, ainda não foi finalizada, há crateras ali e há um risco de acidentes ali também, também em relação aos arroios, eu como os demais colegas, o próprio colega vereador Luias também, a gente recebeu pedidos, já vou te passar, pedidos de limpeza, como o vereador Claudio também falou, limpeza dos arroios. Na verdade, isso requer, sim, uma licença ambiental para fazer o desassoreamento, a limpeza, a dragagem, mas eu acredito que a questão das árvores que estão trancadas nas pontes nós deveríamos sim dar prioridade nesse quesito, para que as pessoas que moram nas áreas alagáveis, com a previsão de cada chuva, elas ficam apavoradas. E eu entendo porque eu já morei em linha Pontes Filho, onde a casa que eu morava também deu enchente até quase a altura do teto. Então, eu entendo essa preocupação, esse pavor e eu acredito que o município possa fazer. E tanto que o vereador Luias também fez uma indicação. Luias, por favor, passa. VEREADOR LUIAS WERMANN: Trinta segundinhos, colega Valdir. Por coincidência, estive hoje na Linha Frank também fazendo uma visita na padaria do Cleo e da Cátia, e por coincidência também a capatazia do bairro Teutônia estava refazendo o acostamento, do lado como o vereador Claudinho falou. E o Arroio Schmidt, que passa nos fundos da padaria Buth, é o primeiro local em Teutônia que sofre com as cheias. O vereador Jorge também sabe, o pessoal da Defesa Civil sabe. E fui até o leito do Arroio, eu pude perceber muitos cascalhos, árvores, terra, areia e quase não tem mais leito no Arroio. Então já faz mais de um mês que nós tivemos a maior enchente do Arroio Boa Vista, aqui no município de Teutônia e vale do Taquari e o Ministério das Cidades do Brasil, do governo federal, liberou já verbas para a dragagem e assoreamento de arroios. Então aqui nós, por coincidência, também fizemos a indicação para que sejam feitos o assoreamento e a dragagem desses arroios. Estamos pedindo ao Poder Público, então, solicitando a celeridade na prevenção desses desastres naturais no município de Teutônia, tendo em vista que daqui a alguns dias já estão previstos mais 100 milímetros de chuva. Obrigado. VEREADOR MARCIO VOGEL: Só quero colocar e desejar boa sorte ao pleito de vocês. Eu estou há três anos pedindo indo para quatro anos o desassoreamento do arroio que corta o bairro Canabarro, aquele que corta lá o Parque Poli Esportivo, né? Fiz indicação, usei a tribuna, falei com a prefeitura. Já faz três anos, até agora nada. Então, boa sorte para vocês. Então, quero incluir o meu pedido que faça o desassoreamento do arroio que corta o bairro Canabarro, corta lá no Parque Poli esportivo, a parte baixa do bairro Canabarro, que também os moradores estão pedindo já há muito tempo que seja providenciado esse desassoreamento. Obrigado. VEREADOR VALDIR: Perfeito, vereador, colega. Acho que cabe, sim, ao município, ter um projeto ambiental, já deveria ter ou talvez até tenha, mas eu espero que tenha, sim, um projeto nesse sentido, que o momento é propício, o momento é para isso, de contenção das cheias e de limpeza dos arroios. Então, o arroio Boa Vista, o arroio Schmidt, o arroio Harmonia também, e o arroio ali que corta no bairro Canabarro. Eu acredito que a Secretaria do Meio Ambiente, junto com a Secretaria de Obras, que a gente tenha que, sim, ter um projeto juntamente com engenheiros, biólogos, geólogos, sim, que isso não pode, de novo, cair no esquecimento. Muito obrigado pela atenção a todos. Tenham todos um boa noite, um forte abraço. ORDEM DO DIA. VOTAÇÃO DAS PROPOSIÇÕES. O Presidente Jorge Paulo Hagemann, colocou em discussão e votação as proposições e após proclamou o seguinte resultado: APROVADO POR UNANIMIDADE - Os Projetos de Lei do Poder Executivo de 106, 107, 108, 110, 111, 114 e 115/24. Os Projetos de Lei do Poder Executivo de nº 109, 112 e 113/24 ficaram baixados nas comissões permanentes. O Requerimento da denúncia apresentada contra a Vereadora Neide Jaqueline Schwarz nos termos do Decreto 201/6, foi solicitado vista pela Vereadora Neide Jaqueline Schwarz, colocado em votação o pedido de vista foi aprovado por unanimidade. Proposições do Poder Legislativo: Pedido de informação de nº 012 e 013/24 Indicações de nº 053, 054, 055 e 056/24. O presidente Jorge Paulo Hagemann declarou encerrada, às 20horas e 15minutos, a presente sessão ordinária e convidou aos presentes para a próxima sessão que será realizada no dia 25 de junho de 2024, às 18:30hs na sede do Poder Legislativo.

         Hélio Brandão da Silva                  		                        Jorge Paulo Hagemann 
               Secretário                               			                       Presidente 
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